

DIRECCION - Y - REDACCION Conde de Cárdena, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION - E - IMPRENTA Garcia Levera, núm. 20

APARTADO NUM. 30

PERIODICO INDEPENDIENTE DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1248

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA, 750 PESETAS TRIMESTRE. RESTO DE ESPAÑA, 750. EXTRANJERO, 15. NUMERO SUALTO: QUINCE CENTIMOS.

Dirección telegráfica: DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

IMPRESION PARLAMENTARIA

Durante los últimos episodios políticos, ha flotado en el ambiente una palabra que ha tomado cartas de naturaleza en la política española: la convivencia. Con este signo se ha reanudado la vida parlamentaria...

Entre las izquierdas es idéntica la desunión y el revuelo. Se había anunciado un manifiesto que llegó a hacerse famoso antes de nacer y que se dijo continuamente que aparecería antes de la apertura de Cortes...

El presidente del Gobierno ha presentado a este ante el Parlamento con un discurso breve, lleno de sencillez y concreción, en el que ha expuesto sus propósitos y ha anunciado la política que ha de seguir.

GOBIERNO CIVIL

El gobernador civil don José Gardoqui Urdanivia recibió ayer, en su despacho oficial, las visitas siguientes:

Don Antonio y don José Guzmán Agénjo, don Antonio Carrasco, don Antonio del Pozo Yusta, una Comisión de canteros de Córdoba, el alcalde y el secretario del Ayuntamiento de La Rambla, don Modesto García, el alcalde de Villanueva de Córdoba y don Benito Arana.

IMPORTANTES MANIFESTACIONES DEL GOBERNADOR

El alojamiento de las fuerzas de Asalto. El gobernador señor Gardoqui, al hablar ayer en su despacho oficial con los periodistas, les hizo las siguientes manifestaciones:

Esta mañana he recibido de la Cámara de la Propiedad Urbana un donativo de 500 pesetas con destino a los gastos que ocasionen las obras de adaptación del cuartel de la Trinidad para el alojamiento de la compañía de guardas de Asalto.

El presidente de la República marchó a Madrid

A las nueve y media de la mañana ha salido de su finca "La Ginesa", con destino a Madrid, el presidente de la República.

Efectúa el viaje en automóvil.

El mantenimiento del orden durante los días 5 y 6 de Octubre

Ante posibles actitudes de violencia los días 5 y 6 del mes actual, confío una vez más y como siempre, en la reconocida cordura y sensatez de los obreros cordobeses, tanto en la capital como de la provincia, no dudando que su ánimo estará muy alejado o completamente apartado de la idea de conmemorar con actos contrarios a las leyes, el recuerdo doloroso de pasados hechos que ya merecieron la más acerba repulsa de la nación entera.

Si por el contrario alguien pretendiera alterar el orden o suspender, aunque solo fuera momentáneamente, el trabajo, me verá obligado, con verdadero dolor, a sancionar los hechos con la máxima energía, de acuerdo con las instrucciones recibidas de la superioridad, pudiendo llegarse incluso, si así procediera, a considerar rotos los contratos de trabajo que existan con los patronos respectivos y proceder a sustituir a aquellos obreros que sin causa justa abandonaran sus obligaciones.

Tengo adoptadas todas las medidas de prevención y vigilancia precisas para mantener energicamente el orden público y espero que nadie falte a la ley y por tanto que no me propongan la penosa misión de sancionar inflexiblemente los actos contrarios a la ley con toda rapidez y severidad.

Terminó diciendo el gobernador que las noticias recibidas de todos los pueblos de la provincia acusaban tranquilidad completa.

Dr. J. Maldonado

Especialista en Partos y Matriz. Horas de consulta diaria: de 2 a 5 tarde. Mármol de Bañuelos, 7. Teléf. 2828 CORDOBA

MILITARES

El día del Ejército. El "Diario Oficial del ministerio de la Guerra" ha publicado la siguiente orden-circular:

"Para dar cumplimiento a lo que determina la orden-circular de 12 de Mayo de 1931 ("D. O." núm. 105), por la que se instituyó el Día del Ejército, he tenido a bien disponer:

1.º La fiesta militar tendrá lugar el día 7 del mes de Octubre en todos los puntos donde existan fuerzas del Ejército; las que se encuentren desarrollando sus escuelas prácticas, la celebrarán a juicio de los directores de los referidos ejercicios, siempre que no exija modificación de los planes aprobados.

2.º Para la comida extraordinaria que debe darse a la tropa en ese día, se elevará lo asignado diariamente para alimentación en una peseta por plaza por cada cabo o soldado presente en filas.

3.º De igual modo, se entregará en mano a los cabos y soldados presentes, una peseta a los primeros y cincuenta céntimos a los segundos.

4.º Los gastos a que hace referencia esta disposición serán con cargo a los fondos de material de los Cuerpos, Centros, Dependencias y Unidades orgánicas.

LOCAL PARA OFICINAS o cosa análoga, se arrienda en Gran Capitán, 25. Informes, en la portería.

TRIBUNALES DE LA PROVINCIA

Juicio suspendido. La vista con intervención del Juzgado de la causa instruida en el Juzgado de Fuente Obejuna, contra Julián Cavidez Soriano, por el delito de homicidio, que estaba señalada para ayer en la Sala segunda de esta Audiencia, fué suspendida por no haber comparecido varios testigos.

Juicios orales. Hoy, en la Sección primera, habrán dos juicios orales:

El de la causa seguida en el Juzgado de la Derecha de Córdoba, contra José San José Expósito, por hurto.

Defenderá al procesado el abogado señor Pavón y la representará el procurador señor Jiménez Roldán.

Y el de la procedente del Juzgado de la Izquierda de esta capital, contra José García Melero, por hurto.

La defensa y representación del procesado estarán encomendadas al abogado señor Espina y al procurador señor Díaz.

Juicio por Jurado

En la Sala segunda se celebrará hoy la vista, ante el Tribunal del Jurado, de la causa instruida en el Juzgado de Fuente Obejuna, contra Juana María Campos Bejarano, Joaquina García García y María García Alfonso, por corrupción de menores.

La defensa de las procesadas estará a cargo del abogado señor Espina y la representación encomendada al procurador señor Delgado.

Ingreso de causas

Han ingresado en esta Audiencia las siguientes causas:

Sección primera

Juzgado de Castro del Río: Por hurto, contra Salvador Berlanga Tolledo y José Ruiz Sánchez.

Sección segunda

Juzgado de Montoro: Por hurto, contra Francisco Fernández Soria y Manuel Carrillo Jiménez.

Juzgado de Fuente Obejuna: Por hurto de una caballería a Federico García Hierro. (No hay procesado).

Juzgado de Lucena: Por intervención de caballerías, contra Francisco Adamuz Padilla, y por homicidio, contra Luciano Herrera Ortiz.

COCHES USADOS A. BAENA VENZALA

La Cámara de Comercio

El uso de la palabra "seda"

El Comité sedero de Murcia oficial al Excmo. señor gobernador civil de la provincia y este a su vez traslada a esta Cámara dicho documento, en el que se manifiesta que, a pesar de todas las advertencias, el comercio en general sigue empleando la palabra "seda" para la denominación de artículos manufacturados, compuestos de rayón y otras imitaciones, así como "Rayonesa", "Sedalón", "Scadala" y otros sinónimos prohibidos en virtud del artículo 43 del decreto de 10 de Mayo próximo pasado.

Esta Cámara ya anunció oportunamente en la Prensa local y en su boletín del mes de Mayo último, las sanciones a que se exponían los comerciantes que usaran el nombre de "seda" en artículos que no lo sean y en virtud de este nuevo requerimiento, vuelve a insistir sobre lo mismo, ya que por el artículo 56 del mismo decreto está encargada de la vigilancia del fraude en este aspecto, esperando que el comercio de dicho artículo se atemperará a lo ordenado en evitación de las sanciones procedentes.

Hogar y Clínica de San Rafael

Cítase a reunión a las Consejeras de la Unión de Damas "Pro Hogar y Clínica de San Rafael", para el viernes 4 a las 16, en el domicilio de la señora presidenta doña María Ortiz Monasterio de Solans, Duque de Hornachuelos, 12, primero.

Se ruega la puntual asistencia de todas las señoras Consejeras por tener que tratar asuntos de importancia relacionados con la inauguración del establecimiento que será (D. M.) el día 20 del actual, con asistencia de las autoridades.—La Secretaria, Eloisa de Muro, y Riobóo.

AVISOS UTILES CURA EL ESTOMAGO EL ELIXIR ZAIZ DE CARLOS

Hallazgo de un cadáver

Participan de Baena, que en terrenos del cortijo denominado "La Presa", próximo a la aldea de Albendin, fué encontrado el cadáver de un menigo llamado Pedro Santiago.

En el lugar del suceso se personó el juez de Instrucción practicando las primeras diligencias.

El médico forense certifió que la muerte había sido natural.

Reyería

Comunican de Puente Genil que en una taberna establecida en la calle de Juan Benítez rieron y se maltrataron Segundo Guevara Rosilla, José Rodríguez Jaén y Rafael Reina León.

Segundo Guevara resultó con una herida contusa en la región parietal derecha, de la que fué asistido en la Casa de Socorro.

Del hecho se dió cuenta al Juzgado.

El uso ilícito de armas

En Priego ha sido detenido por la Guardia civil Manuel Aguilera Avalos, que hizo uso de una escopeta careciendo de licencia.

COCHES USADOS A. BAENA VENZALA

NUESTROS ARTISTAS

Entre las obras expuestas ahora en el Salón de Arte Moderno de Madrid, figuran varias de nuestro paisano el joven pintor Rafael Boti, que está siendo acogida muy favorablemente por el público y la crítica.

Hace varios años, en uno de los salones de los Independientes, organizados en lo que Manuel Abril llamó justamente "la capillita del Heraldo", colgó sus obras un joven pintor, que descoló bien pronto por su modo personalísimo de ver los modelos y por su técnica, alejada de todo amaneramiento. Aquel joven pintor era Rafael Boti. Entre la pléyade de luchadores juveniles el nombre de Rafael Boti significaba —y significa hoy— una voluntad macho puesta al servicio del arte y un arte macho también, y como macho noble, incapaz de doblegarse en servidumbres artesanas.

Afianzada la personalidad de Boti, estilizada, perfilada por el estudio y por ese regodeo espiritual en el que se sumerge flota, a capricio, todo buen artista, hoy se nos muestra en el Salón de Arte Moderno con otra colección de cuadros: Paisajes de Córdoba, de Vizcaya, de Guipúzcoa, de Castilla, de París... Paisajes llenos de luz, palpantes de vida. Impresiones de una paleta delicada y valiente a la vez, que sabe ver, sentir y recoger con difícil facilidad lo que hay de belleza en las linfas dormidas de una fuente, en un trozo de tierra bruta o en la dureza plomiza del asfalto urbano...

Rafael Boti, poeta de avanzada de la pintura, ha conseguido con esta nueva Exposición otro triunfo. Alegrémonos de ello sus admiradores.

Criado y Romero

PULMÓN Y CORAZÓN RAYOS X Clínica R. Castellano

Del Ayuntamiento

El nuevo alistamiento militar

Los mozos nacidos en Córdoba el año 1915 y que, por tanto, han de figurar en el alistamiento militar de 1936, deben de personarse en el Negociado de Quintas del Ayuntamiento, en horas de oficina de días laborables, para dar cuenta de sus actuales domicilios.

También habrán de comparecer los nacidos en aquella fecha fuera de esta población que deseen ser comprendidos en el expresado alistamiento, a cuyo efecto se les facilitará el impreso de solicitud de inclusión en el cupo de esta capital.

COCHES USADOS A. BAENA VENZALA

Por telégrafo y teléfono

Información de la tarde

A las 3:30 de la tarde se procedió en Italia a la movilización civil anunciada de diez millones de hombres

INTERESANTES MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE LA GOBERNACION. EL TRIBUNAL SUPREMO HA CONCEDIDO LA PRISION ATENUADA EN SU DOMICILIO, POR VEINTE DIAS, AL SEÑOR LARGO CABALLERO. OTRAS NOTICIAS

Madrid

El regreso del presidente de la República

Esta tarde es esperado en Madrid el presidente de la República de regreso de su finca "La Ginesa", donde ha pasado unos días.

S. E. permanecerá en Madrid hasta la salida del Ferrol del "Artabro", para la expedición del capitán Iglesias al Amazonas, a cuyo acto es probable que asista el jefe del Estado.

Manifestaciones del ministro de la Gobernación

El ministro de la Gobernación recibió esta tarde a los periodistas y les manifestó que carecía de noticias de interés que comunicaras.

Añadió que esta tarde continuará en la Cámara el debate político, tomando parte los jefes de minorías que no pudieron hacerlo ayer.

Ignoro—agregó el señor de Pablo Blanco— si esta tarde intervendrá el jefe del Gobierno o lo hará al final del debate.

En Irún ha sido detenido, cuando intentaba pasar la frontera, un indi-

García, de 22 años, ajustador de oficio, expulsado de Francia y reclamado por robo.

Este sujeto se fugó de la cárcel de Logroño y del Hospital militar de San Sebastián, donde estuvo herido por los sucesos de Octubre.

También ha sido detenido otro individuo que le acompañaba llamado Antonio Gutiérrez.

En Cádiz esta mañana se registró un conato de huelga de los cargadores del muelle por una mala interpretación de las bases de trabajo.

El delegado de Trabajo intervino y el conflicto ha quedado resuelto satisfactoriamente.

En Mérida se celebró hace unos días una reunión tradicionalista en la que se reunieron gritos contra la legalidad del a República.

El gobernador ha impuesto multas a los organizadores del acto, personas todas de alto relieve social, para demostrar que la ley es igual para todos los ciudadanos.

Al organizador principal del acto, conde de Campo Espina, se le ha impuesto una multa de dos mil pesetas y cinco multas de 500 pesetas a los que intervinieron en el mismo.

En Madrid la brigada de la Guardia civil de servicios especiales ha detenido a los maleantes Daniel Izcar y Nicasio García, de 18 y 17 años, respectivamente, los cuales desde hace tiempo venían cometiendo hurtos de efectos y accesorios de automóviles y camionetas, especialmente de los que se sitúan en los mercados para llevar mercancías.

Se han recuperado muchos efectos y herramientas que había adquirido un sujeto llamado Francisco García.

También han sido detenidos tres maleantes que habían cometido un robo en un automóvil del Parque móvil de la Guardia civil.

En Guerra

El ministro de la Guerra recibió esta mañana la visita del exministro de Justicia, señor Casanueva, con una Comisión de harineros, que ofreció al señor Gil Robles estudiar una fórmula para resolver el asunto de los trigos.

LLEGO

El nuevo surtido en artículos de Otoño e Invierno en EL METRO y también en sus tres sucursales.

Debido a las grandes compras que se hacen a riguroso contado, los precios son muy ventajosos y así se explica que demos buenos artículos a precios bajos.

Especialidad en pañería, ropa hecha y artículos para vestidos y abrigos de señora.

Antes de efectuar compras en el ramo de tejidos, visiten EL METRO o sus sucursales y notarán que a gran surtido y precios baratos nadie nos gana.

Precio fijo verdad.

FRANQUEO CONCERTADO

El doctor D. Julián de Gado

especialista en diabetes ha trasladado su consulta a la calle de Sevilla, núm. 16.

Extranjero

A las tres y media de la tarde se procedió en Italia a la movilización civil de diez millones de hombres.

Roma. A las tres y media de la tarde se procedió a la movilización civil anunciada de diez millones de hombres.

En Roma y demás ciudades la señal se dió por medio de potentes altavoces y sirenas colocados en diversos lugares.

Poco después las sirenas dejaron oír sus toques de alarma.

En el acto todos los establecimientos cerraron sus puertas y se paralizó el trabajo en las fábricas y talleres y en pocos minutos una inmensa muchedumbre se congregó en los lugares señalados para las concentraciones.

Se ha apoderado de la ciudad una atmósfera de guerra con esta formidable movilización, la mayor que se ha registrado en el mundo.

La llamada de los sirenas ha producido enorme emoción.

Parece ser este el anuncio de que van a comenzar a batirse los 250 mil italianos que se encuentran en Africa.

Los hombres, en grandes núcleos, van por las calles vistiendo camisas negras y cantando canciones patrióticas.

PARA LA MESA, VINOS DE MESA PARA LA MESA ANDALUZA, VINO

Tinto andaluz

AROMA, FINURA, PUREZA

Pídalo en los buenos establecimientos y en nuestro despacho

Morería, 11. Telf. 2121

Servicio rápido a domicilio.

LUBRIFICANTES INGLESSES

AGENTE DE VENTAS

José Guevara Costi

MONTEMAYOR, 5

TELEFONO 1175 - CORDOBA

Ayer empezó el Consejo de guerra por los sucesos ocurridos del 9 al 11 de Octubre del año último en Villaviciosa

Ayer, en uno de los salones bajos del edificio de la zona de Reclutamiento, convertido en Sala de Justicia, empezó el Consejo de guerra, para ver y fallar la causa instruida con motivo de los sucesos revolucionarios registrados en Villaviciosa en los días 9, 10 y 11 de Octubre del año anterior.

En los alrededores del edificio prestaban servicio de vigilancia fuerzas de la Guardia civil de caballería y una sección de guardias de Asalto.

A las ocho y media llegaron los procesados en número de 121, conducidos por numerosas parejas de la Guardia civil.

Los procesados iban esposados de los pies.

A las diez de la mañana quedó constituido el Tribunal en la forma siguiente: Presidente, don Ciriano Cascajo Ruiz, coronel de Artillería; vocales, los capitanes don Eugenio Larriva Ortiz, don Félix Sánchez Ramírez, don Antonio Gotarredona Prats, don Ramón Gallo Rubiérrez y don Antonio Linares Aparicio.

Vocal ponente, el teniente auditor don José Martínez Marmol.

Fiscal, el jurídico de la División, Vocales suplentes, los capitanes don Eloy Caracul Ruiz Canela y don Lázaro Conde Díaz Quijada.

Actuaron de defensores los letrados señores Jaén Morente, Ciria, Navas, Pavón y Suárez de Urbina.

Suplentes, los señores Roses, Poole y Velasco.

Acto seguido el juez instructor don Manuel Sagrado Marchena leyó el apuntamiento del rollo que consta de 1.100 folios.

Según el citado escrito, los procesados declararon la huelga general revolucionaria, para implantar el comunismo libertario.

Se apoderaron del Ayuntamiento e incendiaron el archivo de este y el del Registro civil, causando pérdidas cuyo valor asciende a cien mil pesetas.

A consecuencia de los sucesos resultaron heridos dos guardias civiles.

Los asaltantes del Ayuntamiento encontraron en las oficinas 100 pesetas que devolvieron al secretario, al requerir a este para que les entregase las armas que tuviera.

Se señala como a uno de los cabecillas a Anastasio García Jiménez, que fue designado para marchar a Almodóvar del Río y recibir órdenes de la Comarcal, como así lo hizo.

El procesado, en su declaración del sumario alega que fue a dicho trabajo.

A las nueve de la noche del día 9 de Octubre, se reunieron los procesados en el sitio llamado el Calvario y a las doce y media marcharon al Sindicato, que estaba clausurado, y penetraron en él rompiendo los precintos.

A la una de la madrugada todos armados se dirigieron al Ayuntamiento, del que se apoderaron previo un ligero tiroteo sin consecuencias.

Como cabecilla principal se indica a Tomás de la Torre Barbero.

Al ser comunicadas a los procesados, según consta en el rollo, las conclusiones del fiscal, negaron las declaraciones que prestaran en un principio, alegando que las hicieron coaccionados por la fuerza pública.

Afirmaron que fueron al movimiento sin coacción ni inspiración alguna.

Los hechos están calificados de rebelión militar y auxilio a la rebelión.

En el sumario, a más de las declaraciones de los procesados, figuran también las del comandante del puesto de la Guardia civil, del alcalde, del primer teniente de alcalde y del secretario del Ayuntamiento.

A la una y media de la tarde terminó la lectura del apuntamiento y se suspendió el Consejo hasta las tres y media.

A las 3'45 de la tarde se reanudó el Consejo de guerra.

A propuesta del letrado señor Pavón se dió lectura a los folios 344 y 629 del sumario, donde se demuestra que son sexagenarios varios de los procesados y dos mayores de 16 y menores de 18 años.

El letrado señor Ciria renunció al examen de sus defendidos e igualmente el señor Navas.

Seguidamente prestó declaración el procesado Isidoro Madoño, el cual contestando a preguntas de su defen-

sor señor Pavón, dijo que le había sorprendido el movimiento como a los demás procesado y que él no convocó ninguna reunión, pues era contrario a la declaración de huelga y a toda violencia, añadiendo que si invitó a un guardia municipal a que le entregara el arma, fue para evitar que el pueblo tomara represalias contra él.

Contestando a preguntas del fiscal, negó el procesado haber entrado en la Atarazana municipal ni haber sacado de ella herramientas.

Declaró después Gonzalo Calero Rodríguez, también procesado, negando toda participación en los hechos y añadiendo que se entregó por que un emisario del Juzgado le mostró un documento sellado en el que se advertía que a los que se entregasen no les ocurriría nada.

El procesado Miguel Franco negó tener cargo directivo en el Sindicato, así como su participación en los sucesos y terminó diciendo que al iniciarse el movimiento no existía ninguna autoridad en el pueblo.

José González Nevado dijo que su participación en los hechos se redujo a cortar las comunicaciones telefónicas, obligado por el pueblo.

Añadió que no lo hubiera hecho de existir alguna autoridad que se lo hubiese impedido.

Nicomedes de la Fuente, Antonio Gómez Morales, José Ramos García, Antonio Infante Crespo, Francisco de la Fuente Barrena, Tomás Ruiz Barbero declararon que huyeron al campo a la llegada de las fuerzas y que se entregaron voluntariamente, ante la promesa de que no les ocurriría nada.

Declaró después el procesado Francisco Granados Rodríguez, voz pública del Ayuntamiento, quien reconoce que obligado por los obreros tuvo que acudir a la Plaza y leer un bando del Comité revolucionario.

Añadió que no pudo tomar parte en los sucesos por encontrarse impedido.

Aniceto López Romero, a preguntas de la defensa, dijo que no se acordaba de nada y que huyó al campo a la llegada de las fuerzas.

Añadió que si declaró haber hecho varios disparos contra las fuerzas fue por que lo maltrataron.

José Sánchez Arenas declaró que en el movimiento tomó parte todo el pueblo y que en este se decía que en toda España ocurría lo mismo.

José Calero Ruiz, José Ruiz Muñoz, José Tapiaja, Rafael Jaraba Calle, José de...

bia orden de declarar la huelga pacífica negando que él diera estas noticias en el Sindicato.

Negó haber arregado a los obreros a ir a la huelga, pues recomendó que esta fuese pacífica y se sumó a ella obligado por los demás.

Agregó que fue con un grupo muy numeroso al Ayuntamiento y después huyó al campo.

Antonio Rodríguez Rodríguez, Daniel Arévalo, Rafael López Rodríguez y Fernando Muñoz Carretero, en sus declaraciones no aportaron nada de interés al sumario.

Después de un breve descanso se reanudó el Consejo y el abogado señor Pavón renunció al interrogatorio de sus restantes defendidos.

Fernando Muñoz Carretero, contestando a preguntas de su defensor señor Jaén Morente, dijo que había desempeñado la alcaldía de Villaviciosa durante más de dos años y que en cierta ocasión ordenó a la Guardia civil que llevara al Ayuntamiento al señor Vargas, por negarse este a comparecer allí para resolver unas cuestiones de trabajo.

Añadió que fue radical y después se alistó en el partido radical socialista.

Negó haber asistido a ninguna reunión del Comité revolucionario y añadió que había sido detenido varias veces y maltratado y que de ello elevó protestas al presidente de la garon coacciones y malos tratos.

Juan Calvo Moyano, Rafael Calvo Nevado y Francisco Cabello alegaron coacciones y malos tratos pero sin aportar dato alguno de interés.

César Fernández Caballero, estudiante de Derecho, negó haber asistido a las reuniones del Sindicato y que se paseara por el pueblo con una escopeta sin municiones. Dijo que se había opuesto a que fuesen quemados los documentos del juzgado.

El ponente preguntó a varios procesados por la procedencia de las armas cortas que se les habían intervenido y alegaron que no eran suyas sino que se las habían encontrado en el campo.

Después de otro breve descanso informó el fiscal señor Villar, haciendo un minucioso relato de los hechos que calificó de rebelión militar y auxilio a la rebelión, en los cuales sufrió heridas graves el guardia civil Manuel Peinado Díaz.

Elevó a definitivas sus conclusiones provisionales.

Expuso los motivos que indujeron a la rebelión en Villaviciosa, relacionándola con la que se registró en otros puntos de España.

Señaló que estaban de acuerdo la F. A. I. comunistas y Comité de izquierda y que la junta comarcal radicaba en Almodóvar del Río, de donde dimanaban las órdenes.

Acusó como autor de los hechos al guardia Peinado Díaz a José Suárez Salgado (a) "Pepe de la Loba" y señaló la indemnización civil por daños en 111.000 pesetas.

Terminó solicitando para los autores del delito de rebelión, que son ocho, la pena de cadena perpetua.

Para los del delito de auxilio a la rebelión la de quince a veinte años y para los demás procesados, la de seis a doce años de prisión.

A continuación pronunció un elocuente informe el abogado don José María de Ciria, que defendía a Manuel García Sánchez.

Dijo que lo ocurrido en Villaviciosa era la consecuencia de un período convulsivo de los que se vienen produciendo en la clase obrera campesina.

Agregó que en Villaviciosa no ocurrió nada y calificó los hechos como una página más del Quijote.

Dijo que los asaltos a las tñahonas lo realizaron unas mujeres hambrientas, como lo señala en la causa el juez instructor.

Afirmó que los obreros de Villaviciosa no se alzaron contra nada, ni contra nadie como lo demuestra el hecho de que solo resultó un guardia civil herido.

Solicitó una sentencia absolutoria evitando así una nueva página dramática.

Compartió la calificación del fiscal y solicitó la absolución de su defendido por no haber tomado parte en ningún hecho delictivo.

El defensor de Eugenio Molina y José Moreno, señor Navas, pronunció un brillante informe, negando la participación de sus defendidos en los hechos sumariales.

Dijo que la detención de Eugenio se debió a falsas imputaciones.

Analizó los cargos hechos en el sumario y solicitó la absolución de sus defendidos.

A las siete de la noche se suspendió el Consejo de guerra para reanudar hoy.

COCHES USADOS...
Coches usados, muchos coches usados procedentes de cambios. Hoy ponemos a la venta un MARQUETE CERRADO, 7 plazas, como nuevo.
¿Quiere verlo? ¿Quiere saber su precio? Llame al teléfono 2271
FORD EN CORDOBA
A. BAENA VENZALA

NOTAS DE SOCIEDAD GACETILLAS

—Hemos tenido el gusto de recibir las visitas del culto funcionario del Ayuntamiento de Lucena don José Morales Mellado y del docto maestro nacional don Antonio Rambla don Antonio Adamuz Montilla, celosos correspondientes en los citados pueblos del DIARIO DE CORDOBA.

—La señora doña María Teresa Luanco, digna esposa de don Francisco Basallo Rosa, ha dado a luz felizmente un niño.

Reciban nuestra enhorabuena los padres del recién nacido por este fausto suceso de familia.

—Ha regresado a Córdoba para continuar sus estudios, el distinguido joven don Fernando Ojeda Aguilera.

—Regresó de Madrid el catedrático del Instituto de Segunda Enseñanza don Agilío E. Fernández.

—Ha marchado a Madrid doña Aurora Rubio, viuda de Catellanos.

En la Escuela Industrial
En los exámenes celebrados últimamente en la Escuela Superior del Trabajo de Córdoba, ha terminado sus estudios del segundo curso de auxiliares industriales, con las brillantes calificaciones de notable y sobresaliente, el estudioso joven don Fernando Boti Barberá.

De exámenes
En los exámenes de ingreso celebrados en el Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Córdoba ha obtenido brillantes calificaciones el estudioso joven don Emilio Rodríguez Ortega.

Nuestra enhorabuena.

No esfuerce su vista
¿Necesita gafas? Tienda le ofrece un variado surtido a buen precio.

PRESENTACION DE MODELOS en el HOTEL REGINA DE CORDOBA "CASA PASSAPERA FUERTES" de MADRID

Adela

Presentará en dicho HOTEL, solamente durante el próximo lunes, día 7, sus elegantes colecciones de VESTIDOS, ABRIGOS y SOMBRESOROS para

OTOÑO E INVIERNO

Una conferencia municipalista

Hoy, a las cinco en punto de la tarde, celebrará una conferencia municipalista en el salón capitular del Ayuntamiento, el presidente de la Asociación provincial de funcionarios municipales de Córdoba, don Buenaventura Villa y Ruiz de Bustamante.

Versará sobre los interesantes temas que a la clase afectan y que fueron estudiados recientemente en el Congreso Nacional celebrado en Santander.

Están invitados al acto todos los funcionarios municipales, aún los que no pertenecen a la organización.

Centenario de Lope de Vega

Hoy tendrá lugar en el Teatro Duque de Rivas, a las diez y media de la noche, un gran acontecimiento artístico en homenaje al Fénix de los Ingenios, Lope Félix de Vega y Carpio, representándose "La esclava de su galán" por la notable compañía de Carlos Baena, donde figura la primera actriz Carmen Sánchez.

Asistirá el señor gobernador civil de la provincia, que hará uso de la palabra y la banda municipal de música que tocará lo más escogido de su repertorio y el Teatro estará artísticamente exornado.

Hay gran entusiasmo entre el elemento estudiantil cordobés, siendo enorme la demanda de localidades, lo que unido a los valiosos elementos que con se cuenta, la gesta ha de resultar brillantísima.

El secretario, Julio Franquelo

El programa para la función en homenaje de Lope de Vega será el siguiente:

Primero.—Selección de música española por la banda municipal.

Segundo.—Presentación de los personajes por el director de la Compañía señor Baena.

Tercero.—Estreno de la divertida comedia en tres actos, el segundo dividido en dos cuadros, en verso, original de Lope de Vega, titulada "La esclava de su galán", versión especial de esta Compañía adaptada del texto original, con el siguiente reparto por orden de salida de los personajes:

Elena, Carmen Sánchez; Alberto, Vicente Llopis; don Juan, Manuel Vives; Pedro, Alfredo Domech; Doña Serafina, Esperancita Muguerra; Matea, Julia Berry; Don Ricardo, Julio Infesta; Don Fernando, Horacio Socías; Don Leonardo, Enrique Osete; Pablo, Alberto Sánchez.

Tercero.—Discurso final del acto en honor de Lope de Vega, a cargo del Excmo. señor gobernador civil don José María Gardoqui.

SEÑORAS, SEÑORES:

Los almacenes Hierro Aragón han recibido inmensos surtidos para Otoño e Invierno. Calidades selectas, coloridos y dibujos de los más modernos.

Por comprar grandes cantidades de todos los artículos y también con tanta anticipación, han conseguido grandes rebajas de precios, las mismas que hará al público en general.

ALMACENES HIERRO ARAGON y PAÑERIAS INGLESAS

Detención de un ladrón

Uno de los muchos discípulos de "Caco" que no descansan en sus trabajos para apoderarse de lo ajeno, fue sorprendido por una pareja del Cuerpo de Seguridad cuando intentaba abrir la puerta de un establecimiento de comestibles situado en la casa número 1 de la calle de Eduardó Dato.

Los agentes de la autoridad lo agarraron detenerle; llámase aquél Antonio Rojas Capilla.

Un precoz amigo de lo ajeno

Un guardia urbano ha detenido al niño Antonio Gutiérrez Jiménez, que sustrajo seis pesetas de la panadería de Angela Soto Corujo, situada en la calle del Obispo López Criado, número 11.

Escandaloso

Una pareja de guardias de Asalto ha detenido a Rafael Martorell Ramos, que al intentar dichos agentes de la autoridad cazarlo en el Campo de la Merced, se le insolentó y promovió un gran escándalo.

Detención de un sospechoso

Por los guardias de Asalto ha sido detenido Enrique García Trujillo, individuo sospechoso e indocumentado.

Hazañas de un beodo

Un guardia de Asalto, auxiliado por un cabo del Regimiento de Artillería Pesada número 1, ha detenido a Clemente Olivencia López, que hallándose embriagado rompió varios cristales de un establecimiento de bebidas situado en la plaza de Antonio Grilo, y además promovió un gran escándalo.

Detención de los autores de un hurto de ovejas

La Guardia civil de Priego ha detenido a Juan Sánchez de la Fuente, que conducía 41 ovejas que habían sido robadas por dicho individuo en una finca del término de Rute.

LOS ESPECTACULOS

Anoche y con la representación de "El Niño de las Coles" se despidió la Compañía de Casimiro Orías, que con tanto éxito venía actuando en el Gran Teatro.

En el Teatro Duque de Rivas se estrenó la obra "Menos Lobos" original de don Pedro Sánchez Neyra y don Pablo Sánchez Mora, obteniendo favorable acogida.

La Compañía del señor Martínez Baena y especialmente la primera actriz Carmen Sánchez, interpretaron la comedia con bastante acierto.

En el Cine Góngora se proyectó la graciosa comedia "Marinero en Tierra", que gustó mucho.

AGRICULTORES

Recordar para la siembra
EL TIZON del trigo, avena, cebada, etc. se elimina con

CARBONATO de COBRE COOPER

MUGICA, ARELLANO Y Cia., S. A.
Sucursal en CORDOBA

Doce de Octubre, 5. Teléfono 1308

MANUEL ZURITA LEIVA

PRACTICANTE
Rómero, núm. 10. Teléfono 2577

GRAN TEATRO. - (EMPRESA GUERRERO) IDEL CINEMA

HOY JUEVES, 3.—INAUGURACION DE LA TEMPORADA CINEMATOGRAFICA.—A las siete de la tarde y diez y media de la noche.—Paramount Films, presenta a los famosos artistas SILVIA SIDNEY y FREDRIC MARCH en su gran película, titulada EN MALA COMPANIA.—ESTRENO EN CORDOBA.—Una lección curiosa para hombres y mujeres; algo que debieran ver todos los que quieran entenderse y amarse.

Butaca, 1'00.—Anfiteatro, 0'50.—Paraiso, 0'25.

En esta semana, DESTACADO ESTRENO, EN ESPAÑOL: UN SECUESTRO SENSACIONAL.—Un grito de terror lanzado por los labios de una mujer a quien robaron su hijo.—BABY LE ROY es el niño.—DOROTHEA WIECK la madre. La película es un film Paramount EN ESPAÑOL.

Teatro Duque de Rivas—Empresa A. Cabrera

GRAN COMPANIA DE COMEDIAS CARLOS MARTINEZ BAENA.—Primera actriz: CARMEN SANCHEZ.—Hoy jueves a las diez y media.—GRAN Homenaje POPULAR al glorioso "Fénix de los Ingenios" LOPE DE VEGA con asistencia de la BANDA MUNICIPAL, representándose la divertida comedia en tres actos, el segundo en dos cuadros LA ESCLAVA DE SU GALAN.—Al final del acto, discurso por el Excmo. señor gobernador civil don José María Gardoqui.—Butaca numerada, 4'00.—Grada, 0'50.—El sábado: CATAPLUM! el último gran éxito de Muñoz Seca.—El domingo, DESPEDIDA DE LA COMPANIA.

ENSEÑANZA NACIONAL

El concurso de traslado

En la Sección administrativa de Primera Enseñanza de esta provincia han presentado instancias solicitando tomar parte en el concurso de traslado los siguientes maestros: Doña Cecilia Torres, doña María Salas Hernández, don Gregorio Merino Calvo, don Carlos Lisboa, don Antonio García Espejo, don Florentino García, don Manuel Rey Orellana, doña Mercedes Muñoz Calero y doña Agueda García.

Maestro sustituto

Se ha hecho cargo como maestro sustituto de la escuela de la aldea del Palomar (Puente Genil) don Luis Fuentes.

Posesión y cese

Doña Rosario Jiménez se ha posesionado de la escuela auxiliar de párvulos de Doña Mencia, cesando doña Rosa Ruano.

COLISEO SAN ANDRES.—El sábado a las siete y diez y media.—EL CABALLERO DE LA NOCHE, en español, por MOJICA.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA MADRUGADA

Prosigue en las Cortes el debate político

EL SEÑOR MARTINEZ BARRIO DECLARO QUE EN VISTA DE LAS GRAVES CIRCUNSTANCIAS PLANTEADAS NO REGATEARIA SU APOYO AL GOBIERNO

El señor Gil Robles, contestando a una pregunta del jefe de Unión Republicana acerca de la posibilidad de un golpe de Estado, dijo que mientras él ocupe la cartera de Guerra el Ejército será únicamente defensor de España

Se abre la sesión a las cuatro y media.
Preside el señor Alba.
La Cámara está muy animada.
Prosigue el debate político.

BOLIVAR PIDE UN ESTATUTO PARA MARRUECOS

Interviene el diputado comunista señor Bolívar y dice que la mayoría de los ministros proceden de la España que fué barrida el 14 de Abril. No cree que un Gobierno así pueda realizar la pacificación de los espíritus. Lo único que puede hacer es desencadenar la guerra civil.

Desde que las derechas gobiernan se han restablecido los jornales de hambre.

A Cataluña debe devolverse el Estatuto y hacer otros para Galicia, las Vascongadas y Marruecos. (Risas).

Todo el proletariado está contra el fascismo. (Las derechas lo abuchean)

El señor Alba: Señores diputados. No facilitemos materiales al señor Bolívar porque va a terminar en seguida su discurso.

El señor Bolívar termina diciendo que todos los obreros, incluso los católicos, deben formar un frente único para redimir a España.

PRIMO DE RIVERA HABLA DE POLITICA INTERNACIONAL Y LE CONTESTA EL SEÑOR CHAPAPIRIETA

El señor Primo de Rivera se ocupa de política internacional y dice que la colonización es no solo un derecho de los pueblos cultos, sino también un deber, como lo prueba el ejemplo de Inglaterra.

España no debe tomar partido por nadie ni mirar más que a su conveniencia y a su decoro.

El jefe del Gobierno le contesta. Dice que no se puede tolerar discusiones imprudentes.

El señor Calvo Sotelo: No creo que sea imprudente pedir la neutralidad de España.

El señor Chapapirieta: El Gobierno cree su deber impedir que se trate de un asunto, que dadas las circunstancias actuales, puede comprometer la situación de España.

El señor Primo de Rivera: Ante esa agresividad de S. S. tendré que ausentarme del salón.

El señor Alba: Lo que debe hacer S. S. es escuchar al jefe del Gobierno.

El señor Chapapirieta: Yo no agravo a nadie. Lo que sostengo es que

al Gobierno es al que únicamente competen los asuntos de orden internacional.

No se puede hacer aquí, al menos por ahora, declaraciones sobre la posición de España. Todos deben procurar no poner en peligro el supremo interés de la patria.

MARTINEZ BARRIO DECLARA QUE EN ESTA HORA GRAVE PUEDE NO PUEDEN REGATEAR SU CONFIANZA AL GOBIERNO

El señor Martínez Barrio comienza su discurso diciendo que aunque les separa del Gobierno grandes diferencias políticas, en esta hora grave, no pueden regatearle su confianza.

Confía en que el Gobierno sabrá defender los altos intereses de España debiendo estar asistido por el apoyo de todos los españoles. (Aplausos).

Luego se ocupa de la crisis. Lo ocurrido —dice— no está claro y con razón se extraña la opinión de que el señor Chapapirieta lograra rápidamente las colaboraciones que no encontraron los señores Lerroux y Alba.

No se explica tampoco por qué se eliminó del Gobierno al señor Portela Valladares.

Tampoco sé si los grupos representados en el Banco azul están satisfechos de la solución dada a la crisis.

El Gobierno debe declarar qué programa se propone realizar y si como se reflejaba en las notas dadas por el presidente de la República pien su mejorar la tirantez de relaciones entre los partidos.

Es necesario restablecer las garantías constitucionales, suprimir la censura y abrir los Centros obreros.

El señor Fernández Ledreda: Que devuelvan los catorce millones que se llevaron.

El señor Martínez Barrio: Las entidades no son responsables de lo que hagan algunos de sus individuos.

Hay que restituir los Ayuntamientos suspendidos ilegalmente y convocar a elecciones para que queden de una vez aclaradas muchas situaciones.

Digo yo ahora lo mismo que decíais vosotros de las Constituyentes. Que estas Cortes se han extinguido y que no cuentan con la confianza del país.

Hay que ir a unas elecciones para que podáis demostrar si contáis con la confianza del país.

El señor Gil Robles: Por nosotros

no hay inconveniente alguno en complacer a S. S.

El señor Martínez Barrio continúa diciendo que hace falta aprobar cuanto antes la reforma de la ley electoral para ir a los comicios.

También he de hacerme eco de un rumor que yo ni afirmo ni niego. Se habla de que en un momento determinado pueda surgir un golpe de Estado. (Rumores).

El ministro de la Gobernación: No tema nada S. S.

El señor Martínez Barrio: Bien. Yo quisiera que se desmintieran esos rumores.

El señor Chapapirieta: Por desmentidos.

EL SEÑOR GIL ROBLES MANIFIESTA QUE MIENTRAS EL SEÑOR MINISTRO DE LA GUERRA, EL EJERCITO NO SERA MAS QUE DEFENSOR DE ESPAÑA

El señor Gil Robles dice que no se proponía intervenir en el debate pero que deseaba que se planteara el tema a que ha aludido el señor Martínez Barrio para poder contestar.

Cuando se habla de un golpe de fuerza se cree que el Ejército y el titular de la cartera, hipotéticamente, van de estar comprometidos.

En los cafés, en las hojas clandestinas y hasta en las antecámaras se ha hablado de este asunto.

No sé los fundamentos que habrá tenido S. S. para haberse hecho eco de ese temor. ¿Qué indicios, qué pruebas tiene? Espero las explicaciones de S. S.

El señor Martínez Barrio: He traído aquí un rumor de la calle, nacido sin duda alguna de que días pasados se adoptaron grandes precauciones sin que nadie se explicara el motivo de ellas.

El señor Gil Robles: No ha habido medidas militares. Aquellas precauciones fueron solamente gubernativas. Ninguna fuerza militar ha salido de los cuarteles como no haya sido para realizar maniobras.

Yo no puedo tolerar que se achaque tampoco esos propósitos a un partido.

Nuestra táctica es la legalidad. Somos enemigos de la violencia. Mientras yo sea ministro de la Guerra el Ejército no será más que un defensor de España.

Esto lo dice un hombre nonrado. El Ejército sabe cuáles son sus deberes y no se dejaría arrastrar por la influencia de ningún político.

Por eso estimo que esas insidias suponen una ofensa para el Ejército. Mi interés por desempeñar la cartera de Guerra es para rehacer un Ejército que destruyeron anteriormente y restañar sus heridas.

Nosotros tenemos la fuerza en la opinión y no necesitamos apoyarnos en los militares.

En este Gobierno ni su presidente están desasistidos por la opinión pública.

Si no queremos que se disuelva el Parlamento es más por interés patriótico que por interés de partido. Que venga la disolución cuando le dé la gana.

Repito que no existe peligro alguno de un golpe de Estado.

Vea S. S. si entre sus aliados y simpatizantes existe algún peligro. Aquí no lo hay y estamos dispues-

tos a irnos al pueblo para que nos dé la confianza y con ella la razón.

El señor Martínez Barrio rectificando diciendo que no ha querido ofender a nadie y que no duda del patriotismo del ministro de la Guerra.

El señor Gil Robles: ¿Pues entonces quien iba a dar el golpe de Estado?

Una voz: Las amas de cría. (Risas).

El señor Martínez Barrio repite que no ha dicho ni una palabra que pueda ofender a nadie.

He formulado la pregunta de acuerdo con el señor Chapapirieta quien me dijo en reciente entrevista que debía hacerla para que el Gobierno desmintiera esos rumores.

Desde luego ha habido momentos oscuros por parte de algunos partidos que obligaron a que el señor Portela adoptara precauciones.

El señor Gil Robles insiste en sus manifestaciones y repite que deseaba esclarecer el asunto en el Parlamento para que la opinión juzgue a todos.

BREVE INTERVENCION DE DON MIGUEL MAURA CON INCRUSTACIONES DEL SEÑOR ROYO VILLANOVA

Don Miguel Maura alude a la crisis y después elogia el discurso pronunciado en la sesión anterior por el señor Calvo Sotelo, aunque lamenta los ataques que dirigió al presidente de la República, pues las notas que éste facilitó eran perfectamente constitucionales y servían para orientar a la opinión acerca del momento político.

Ataca luego al señor Martínez de Velasco, a quien llama su entristecido amigo y dice que seguramente se le habrá confiado la cartera de Agricultura por sus experiencias en Aranda de Duero entre trigo, barbechos y rastrojos. (Risas).

Se ocupa de la denuncia hecha por el señor Calvo Sotelo acerca del cambio de una lista del Gobierno y pregunta qué debe hacer un presidente del Consejo en esos casos.

El señor Royo Villanova: Irse a su casa como hacia en otros tiempos don Antonio Maura.

Se lamenta de que el señor Maura haya tratado irrespetuosamente al señor Martínez de Velasco, compañero de oposiciones del señor Alcalá Zamora y tan competente como éste.

El señor Alba le llama la atención diciéndole que acaba de cometer un pecado de mal gusto.

El señor Royo Villanova: Pues no me arrepiento. A ver si me suelto el pelo. (Risas).

El señor Maura termina su discurso diciendo que España desea un Gobierno que tenga autoridad y sea liberal y justo.

EL SEÑOR MARTINEZ DE VELASCO DICE QUE REALIZA UN VERDADERO SACRIFICIO AL ESTAR EN EL GOBIERNO

El jefe del partido agrario dice que su estancia en el Gobierno representa para él un verdadero sacrificio.

En la tramitación de la crisis —agrega— yo ofrecí el concurso desinteresado de mi partido por que entendía que así serviríamos al país.

Finalmente manifiesta que no quiere seguir hablando para no sembrar la cizaña, ya que él es partidario de la cordialidad.

EL SEÑOR SANTALO AFIRMA QUE LA LLIGA ESTA EN POSICION DESAIRADA DENTRO DEL GABINETE

El señor Santaló censura duramente al Gobierno y manifiesta que todo lo ocurrido durante la tramitación de la crisis es inexplicable y principalmente la solución que se le dió.

Aboga por el levantamiento de la suspensión de garantías y dice que la Lliga está en posición desairada dentro del Gobierno.

Los diputados de la Lliga protestan.

El señor Santaló prosigue su discurso y asegura que será imposible la convivencia con los partidos de izquierda si el Gobierno no cambia de conducta y restablece el Estatuto.

El presidente concede la palabra al señor Barcia.

Este dice que advierte cansancio en la Cámara y que desearía que se aplazase el debate hasta mañana.

El señor Alba accede y levanta la sesión a las nueve de la noche.

VICHY HOPITAL
afecciones del estómago

Otras informaciones

Largo Caballero en prisión atenuada
Ayer por la tarde, en virtud del acuerdo del Tribunal Supremo, salió de la cárcel el señor Largo Caballero el cual permanecerá veinte días en su domicilio por habersele concedido la prisión atenuada por ese tiempo con el fin de que pueda estar al lado de su esposa, a la que se le va a practicar una operación quirúrgica.

El exministro de Trabajo se trasladó a su domicilio acompañado de su defensor señor Jiménez Asúa y de dos agentes del Cuerpo de Vigilancia.

El presidente de la República
A las seis de la tarde llegó a Madrid, procedente de Priego, el jefe del Estado, quien se dirigió directamente a su domicilio.

El futuro subsecretario de la Presidencia
Se asegura que será nombrado subsecretario de la Presidencia del Consejo de ministros don Félix Sánchez Esnarriaga.

EL CONFLICTO ITALOETIOPE

Parace confirmarse que ayer las tropas italianas penetraron en territorio abisinio por sitio próximo a la frontera de la Somalia francesa

EL SEÑOR LERROUX EXPONE EL JUICIO QUE LE HA MERECIDO EL DISCURSO DE MUSSOLINI

Ayer circuló el rumor de que se habían roto las hostilidades entre las tropas italianas y abisinias.

El Gobierno estuvo reunido en el despacho de ministros del Congreso y el señor Lerroux al salir dijo a los periodistas que no tenía otras noticias sino las que se referían a la movilización general en Italia.

Más tarde recibió a los informados en el ministerio de Estado y se expresó ante ellos de la siguiente forma:

—No tengo noticias. Todo lo que yo sé lo saben ustedes por que es lo mismo que han teleografiado las Agencias Fabra y Reuter.

Carecemos de noticias oficiales. Hay un síntoma. El discurso de Mussolini que ha sido breve, vehemente y encendido de tono como si quisiera inflamar el espíritu de su pueblo. De ahí se deduce algo que estará al alcance de ustedes.

Acabo de hablar con el señor Madariaga quien me ha dicho que allí circulaban los mismos rumores que por aquí pero que no se tiene confirmación oficial. Y como a Ginebra no ha llegado ninguna información oficial se puede decir que la situación sigue siendo la misma que ayer.

GIL ROBLES DESMIENTE QUE INGLETERRA HAYA PEDIDO AUTORIZACION PARA USAR COMO BASE UN PUERTO DEL MEDITERRANEO

El señor Gil Robles salió del Congreso a las nueve de la noche y los periodistas le dijeron que circulaba el rumor de que Inglaterra había solicitado de España la autorización correspondiente para usar como base de aprovisionamiento para su escuadra uno de nuestros puertos del Mediterráneo.

—Eso —contestó el ministro de la Guerra— es absolutamente inexacto. Ni directa ni indirectamente ha hecho Inglaterra gestión alguna en ese sentido.

Interrogado acerca de las últimas noticias que tuviera acerca del conflicto dijo que lo único que se sabía era que las tropas italianas habían penetrado en territorio abisinio por las cercanías de la frontera de la Somalia francesa.

Agregó que el Negus había dirigido una comunicación a la Sociedad de Naciones protestando contra la violación de su territorio y pidiendo el envío de observadores.

Terminó manifestando que no se enviarían esos observadores por que como el hecho se ha realizado cerca de la frontera francesa, los franceses podrán informar de lo ocurrido.

UNA ARENGA DE MUSSOLINI AL PUEBLO ITALIANO

Roma. Con motivo de la movilización civil el "duce" desde un balcón del Palacio de Venecia, dirigió al pueblo italiano la siguiente arenga:

Camisas negras de la revolución. Hombres y mujeres de Italia, la hora solemne acaba de sonar, para la historia de la patria. Veinte millones de italianos están reunidos en las plazas de Italia con una voluntad única y un solo corazón.

La rueda del Destino marcha hacia su objetivo y yo hasta que no tenga pruebas de lo contrario me niego a creer que el auténtico pueblo francés pueda asociarse en las sanciones contra Italia y que el auténtico pueblo inglés pueda derramar su sangre por Abisinia.

Recordad las promesas que se hicieron a Italia en 1915 cuando se unió a los aliados. Entonces la victoria nos costó 670.000 muertos y cerca de dos millones de heridos. Cuando se firmó la paz Italia recibió únicamente una migaja del importante botín de colonias que se repartieron los demás. Durante doce años hemos tenido paciencia viendo como alrededor de nosotros se estrechaba cada vez más el círculo. Se ha hecho caso omiso de nuestra vitalidad.

A toda medida de orden militar Italia responderá con otras medidas militares y a toda acción guerrera con celoso de su porvenir, no se puede tener una actitud distinta.

Es inadmisibles que a un país al que la humanidad debe la mayor parte de sus conquistas se tenga la osadía de hablarle de sanciones.

Italia fascista, Italia de la revolución, en pie. Que el grito de nuestra firme e inquebrantable decisión lleve los cielos.

Nuestros soldados del Africa oriental se disponen a combatir. Nuestra palabra que va más allá de los montes y de los mares es un grito de justicia y de victoria.

UN PERIODO PARISINO ASEGURA QUE SE HA LIBRADO EL PRIMER COMBATE ENTRE ITALIANOS Y ABISINIOS

París. Un periódico publica un despacho de Addis Abeba diciendo que las tropas italianas han traspasado la frontera etiope por la región de Molsa.

Según parece las fuerzas invasoras iban organizadas en tres columnas con un total de veinte mil hombres.

También dice el despacho de referencia que se han librado algunos combates entre italianos y guerreros abisinios de Tanaki pero que hasta ahora no ha habido ningún encuentro entre aquellos y las tropas regulares etiopeas.

EL COMITE DE LOS TRECE

Ginebra. Hoy se reunirá el Comité de los Trece para elaborar el informe referente al artículo 15 del pacto.

EN LOS CIRCULOS DE ROMA SE DESMIENTE QUE LAS TROPAS ITALIANAS HAYAN ENTRADO EN ETIOPIA

Roma. En los círculos competentes se ha desmentido la noticia de que las tropas italianas hayan violado la frontera de Abisinia.

Agregan que lo ocurrido es que ante la movilización general decretada por el Negus las fuerzas italianas han realizado un movimiento para mejorar sus posiciones defensivas.

También ha sido desmentido el rumor de que los italianos hayan ocupado Adúa.

UN GRAVE ACCIDENTE FERROVIARIO EN LA PROVINCIA DE BARCELONA

Barcelona. Entre las estaciones de Las Fons y Rubí chocó el coche motor de un tren de los ferrocarriles catalanes con varios vagones cargados de grava.

A consecuencia del accidente resultaron muertos el conductor del tren y heridos veinticinco viajeros.

Detención del autor de un crimen cometido en Málaga

Málaga. La policía ha detenido a Francisco Reyes que días pasados mató a puñaladas a Antonio Rubio Aguilár.

Se descubre un complot revolucionario en Bulgaria

Sofía. Se ha descubierto un complot revolucionario.

Los comprometidos en el pensamiento matar al rey durante una revista militar y apoderarse del Poder.

Se han practicado muchas detenciones, entre ellas las de muchos oficiales del Ejército y antiguos políticos.

Dos obreros sufren quemaduras

Anoche cuando los obreros de la fábrica de cementos Asland Manuel Ramos Gil y Miguel Montes Candela, ambos de 28 años, se dedicaban a encender un horno de aquella, se les derramó la gasolina que empleaban en la operación y se les incendiaron las ropas.

Inmediatamente se les condujo a la Casa de Socorro donde fueron asistidos de quemaduras de primero y segundo grados en diferentes partes del cuerpo.

Una vez curados se trasladaron a sus respectivos domicilios, Imágenes, 13 y Pozanco, 15.

EL SEÑOR DON FRANCISCO MALDONADO TOLEDO

Falleció el día 25 de Febrero de 1915

R. I. P.

La misa de Requiem que se celebre mañana en la iglesia parroquial de San Miguel, a las nueve, será aplicada en sufragio por el alma de dicho señor.

Sus hijos, hijos políticos, nietos y demás parientes, ruegan a sus amigos que le encomienden a Dios nuestro Señor y a la Santísima Virgen de los Dolores.

EL SEÑOR Don Francisco Yopez Ruiz

DESCANSO EN EL SEÑOR EL DIA 27 DE FEBRERO DE 1935 DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD

R. I. P.

Las misas que se celebren mañana de siete y media en adelante, en la iglesia parroquial de San Nicolás de la Villa, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Su viuda, hijos, hija política, hermana, hermanos políticos, sobrinos y demás familia, ruegan a sus amigos que encomienden el alma del finado a Dios y a la Santísima Virgen de los Dolores.

FRANCÉS - INGLÉS - ALEMÁN

PROFESORES NATIVOS. HONORARIOS REDUCIDOS.

ACADEMIA DE ESTUDIOS SUPERIORES. Málaga, núm. 8.

Clases especiales para señoritas

LA ACADEMIA - RESIDENCIA SUIZA

al ampliar el número de sus preparaciones, pone en conocimiento de los interesados, que su moderna organización en secciones, le permite atender con igual esmero a cuantas tiene establecidas.

El éxito obtenido por nuestros alumnos de COMERCIO en los exámenes de Septiembre es una prueba de las excelencias de esta organización.

Han aprobado el INGRESO y varias asignaturas del PREPARATORIO con brillantes calificaciones don Jorge Cantos y don José Alberti. Don José Redel ha obtenido DOS APROBADOS, don Rafael Redel DOS APROBADOS, don Joaquín Alberti ha aprobado el primer año de la carrera con la calificación de NOTABLE en las cuatro asignaturas y don José Barcia UN NOTABLE Y DOS APROBADOS.

ACADEMIA-RESIDENCIA SUIZA. Marqués del Villar, 2 dpdo. Tel. 2031. CORDOBA

MADRID AL DIA
LOS LIMPIABOTAS

Por esa monomanía municipal con que en Madrid acostumbra a perseguir los guardias a todos los que se buscan la vida honradamente como Dios es da a entender, ya vendiendo corbatas, hojas de afeitar o juguetes mecánicos, también son perseguidos los limpiabotas.

A nuevas autoridades edilicias se les ha subido a la cabeza el tónico del decoro de las rúas y por lo visto no encuentran más motivos indecorosos para su saña, que los hombres que se ganan la vida sin hacer daño a nadie.

Hay en Madrid una inmensidad de calles, incluso céntricas, pavimentadas con borritos, con genuinos cantos rodados, o con los primeros adoquines que se pusieron en Madrid, que como recordamos todos, se colocaban muellemente sobre una capa de arena y a los dos meses tenían más baches que cañamones dan por mil duros. Pues bien: todavía cuando vais en automóvil por esas detestables calles, se os figura que estais montados en algunos de esos vehículos venenosos gratos a las personas que gustan de las emociones fuertes.

No considera indecoroso esto el Ayuntamiento como tampoco el que infinidad de calles del barrio de Salamanca y Chamberí estén oscuras como boca de lobo que a tanto equivalen los farolitos del gas situados a demasiada distancia unos de otros; y lo de menos sería que en las manchas de sombra que producen las copas de los árboles se refugiasen como ya se refugian—con intenciones no muy edificantes los enamorados, sino que ¡cáspita! puede esconderse un atracador, uno de esos innumerables atracadores que desde hace algún tiempo, y sobre todo en invierno, salen decididos a apoderarse de lo que lleve encima el prójimo aunque no sea más que el vestido y la piel.

Nada de eso ofende ni altera el decoro capitalino.

Tampoco los perros, más o menos sarnosos y rabiosos que pululan por todos los arrabales y aun a veces por el centro de Madrid, y acerca de cuya ineuria podría suministrarlos datos más apreciables el Instituto antirrábico; ni las legiones de golifas más o menos elegantes o zarrapastrosas que de día y con sol y hasta para más detalles no lejos de la dirección de Seguridad y de la Casa de la Villa escandalizan a chicos y grandes con sus prociadencias.

Ni los "barrios" que como una cintura de adueros rodean a Madrid y a los que no ha llegado ni sabe Dios cuando llegará el alcantarillado y el agua corriente.

Però en cambio si les resulta intolerable a los ediles que los modestos limpiabotas pululen por las calles con su caja al hombro y su mordaz ofrecimiento: ¡Limpia!

No es muy marcial que digamos el ejército de limpiabotas callejeros. Pululan por las plazas y las calles con un cajón al hombro, avergonzando a los transeúntes que por desidia o accidente llevan el calzado sucio, no lo creemos precisamente un motivo ornamental de la ciudad. Pero que se les impida ganarse el pan con un medio notoriamente inofensivo, aun cuando ellos se las arreglen admirablemente para eludir todas las persecuciones no lo creemos una medida acertada de policía municipal.

La limpieza del calzado fuera del domicilio y aun en la vía pública, es en nuestro medio ambiente, por tradición y por temperamento ciudadano, tan arraigada y normal como la venta de periódicos. Si bajo los soportales de la Plaza Mayor, o en determinados lugares previamente fijados en las calles se permitiese la instalación de sillones a los limpiabotas, a los que se obligara a vestir un decente guardapolvo, se resolvería el problema sin lesión para nadie. Con eso o con que se les facilitase una ocupación. Pero lo humano y lo lógico no suelen prevalecer nunca.

Juan de Roca
(Prohibida la reproducción)

Se arrienda una casa propia para labrador

con cochera y dos hermosos patios, instalaciones de luz y agua. Razón, Carbonell y Morand, 22, bajo derecha, de 1 a 4 de la tarde.

OCASION. Se vende modelo nuevo radio Wisthouse, Cardinal Herrero, 2.

HOTEL CERVANTES
Se vende camas en la calle Menéndez Pelayo, 3, de 10 a 12.

SE ADMITE señora o señorita en casa de confianza, para vivir en familia, Dan razón, Calzados "Lacoba". Plaza de la República.

El festival de la Asociación de Empleados de Banca de Córdoba y su provincia

El domingo próximo, según repetidamente hemos anunciado, se celebrará el festival taurino organizado por la Asociación de Empleados de Banca de Córdoba y su provincia a beneficio de su Montepío.

Se lidiarán cuatro hermosas reses de una acreditada ganadería, por las cuadrillas siguientes:

Matadores: Manuel Orozco Cañasveras, Rafael Fonseca Sánchez, Pedro Castillo Milla y Manuel Velarde Muñoz.

Banderilleros: Francisco Antas Zurita, Rafael García Carmona, Federico Criado Muñoz, Eduardo Berni Costa, Rafael Morte García, José Requena Zarraste, José González Rodríguez, José de Tapia López, Antonio Domínguez Benítez y Tomás Z. García. Auxiliario, Antonio Yañez (Gallo).

Al final del espectáculo se efectuará el sorteo entre el público de los siguientes regalos:

Primero.—Una libreta de ahorro en las Cajas del Banco de Bilbao, por 100 pesetas.

Segundo.—Otra libreta de ahorro en las Cajas del Banco Hispano Americano, por 150 pesetas.

Tercero.—Otra libreta de ahorro en las Cajas del Banco Español de Crédito con su hucha correspondiente, por 250 pesetas.

Cuarto.—Otra libreta de ahorro en las Cajas del Banco Central igualmente con su hucha, por la cantidad de 500 pesetas.

A los espectadores agradecidos se les entregará en el momento del sorteo un recibo provisional para constituir en el Banco la respectiva libreta; o si lo prefiriese, se hará efectivo el importe del regalo obtenido.

La corrida empezará a las cuatro de la tarde.

Regirán los precios siguientes: Silla de palco con entrada, 350 pesetas; barrera, 300; barandilla, 300; entrada general de sombra, 200; entrada general de sol, 125; entradas especiales para señoras, niños y militares sin graduación ni empleo, sombra, 125; sol, 075.

SE ARRIENDA un portal en San Alvaro, 12. También se venden dos cierras de ballestas.

SE ARRIENDA desde el día una casa para una sola familia, de solvencia y buenas referencias; precio 125 pesetas. Para verla, Gutiérrez de los Ríos, 51, piso alto, de 3 a 5.

HABITACION amueblada a caballero, con pensión o sin ella. Avenida Canalejas, 7, segundo izquierda.

SE ARRIENDA el olivar y dehesa nombrado "Ventilla", término de Villafranca, con buenos albergues. Informarán, plaza Ramón y Cajal, 5, en Córdoba.

HUEVERIA DE SAN ALVARO
SERVICIO A DOMICILIO
TELÉFONO 1795
JESUS MARIA, NUM. 1

SE ARRIENDA un piso en la plaza de la República, otro en la calle Gutiérrez de los Ríos y dos casas en Cerro Muriano. Darán razón, Joyería de Tienda.

SE VENDE varios muebles en la calle de Rodríguez Sánchez, 5

LA UNION Y EL FÉNIX ESPAÑOL
Compañía de Seguros reunidos
CAPITAL SOCIAL 12.000.000 DE PTAS.
COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO
FUNDADA EN EL AÑO 1864
Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos
Seguros sobre la vida, Seguros contra incendios, Seguros de Valores, Seguros contra accidentes del Trabajo y responsabilidad Civil, Seguros Marítimos, Seguros contra el Robo y Tumulto popular
SUBDIRECCIÓN PARA CORDOBA Y SU PROVINCIA
Plaza de la República (esquina a Victoriano Rivera)
Edificio propiedad de la Compañía

Homenaje a doña Rosario del Riego

Séptima relación de adheridos a la cuota de cinco pesetas:

Señorita Angelita Romero de Torres, señorita Julia Romero de Torres, señorita Amalia Romero de Torres, señorita María Romero de Torres, señorita Joaquina Andrés Luque, señorita María Josefa Fernández Seco de Herrera, señorita Carmen Rodríguez Sánchez, señorita María Natividad Medina Díaz, señorita Adela Medina Díaz, doña Julia García Rivera, doña Encarnación Criado Sierra, doña Amalia Sánchez Priego de Aguilar, doña Julia Rueda de Serrano, doña Concepción Serano de Valverde, doña Alicia Gómez Gil, don Emilio Illán Prieto, don Rafael Marín Roca, señorita Francisca Carmona Villafranca, señorita Demetria Campos Sojo, señorita Concepción Morales Linares, doña María del Carmen Corpas López, doña Josefa López Avishal, doña Manuela Negrillo, doña Manuela Polo León, doña Purificación Sánchez Priego, doña Manuela Górriz Pérez, doña Angustias Aranda Casano, doña María González García, don Rafael Jiménez Poyato, doña Agueda García Zafra, doña Josefa Soto Osorio, doña Matilde Zurita Solaz, doña Ceferina Arrebola Carmona, doña Pilar Estrada Pozuelo, don Vicente Soto Cerezo, don José López Castillo, doña Rafaela Gutiérrez Quesada, don Adolfo de Torres García, doña Carmen Díaz Irazábal, doña María Jesús Mohedano Sánchez, doña María Remedios Ruz Jorge, doña Teresa Estévez de Castro, doña Virtudes Díaz del Pino, doña Julianna López Rivera y doña Laura Contreras Fernández.

Suma anterior, 1.160 pesetas. Importa la séptima relación, 230. Total, 1.390 pesetas.

Las adhesiones se siguen recibiendo en el domicilio de la tesorera doña Marina Molina Sol, Barroso, 5, piso segundo.

SE ALQUILA un piso en el barrio de las Margaritas, en la calle de Música Infantes, S. D., con cinco habitaciones, en 75 pesetas.

Esta acreditada Peluquería de Señoras se ha trasladado a la calle Pablo Iglesias, núm. 1 (antes María Cristina), con fachada frente al antiguo Gobierno civil.

PERMANENTES DESDE 650 CORDOBA TELEFONO NUM. 2065

SE ARRIENDA la casa de recreo de la finca (Palacios de la Galiana", situada entre el Brillante y el Molinillo de Sansueña. Para informes, Calzados Olimpia, Concepción, 28 y 30.

ARRENDAMIENTO. Se arrienda una casa con instalaciones de luz y agua y preciosas vistas, en el sitio llamado la Asomadilla, por el camino viejo de Santo Domingo. Darán razón, San Fernando, 68.

SE ARRIENDA hermoso piso principal, numerosas habitaciones, cuarto de baño, termo-sifón, azotea. Precio módico. Alamos, 11 y 13.

SE ARRIENDA desde 1 de Octubre próximo el piso primero de la casa calle Concepción, 28 y 30, muy apropiado para clínica. Horas de verlo, de 4 a 6 de la tarde y para informes, Calzados Olimpia, piso bajo.

SE VENDE un baño de mármol y un Watter. Darán razón, Pedro López, 13.

SECCION RELIGIOSA

Santo del día

Hoy: Santa Teresa del Niño Jesús, virgen y San Cándido, mártir.—Mañana: San Francisco de Asís, fundador.

Jubileo circular

Hoy, en el parroquial de San Miguel, costeado por doña Purificación Izquierdo.—Mañana, en el parroquial de San Francisco.

En el Santo Angel (Capuchinos)

Hoy, octavo acto de la solemne novena que los Padres Capuchinos y la Venerable Orden Tercera de Córdoba celebra en honor del Seráfico Padre San Francisco de Asís, ante la Real Presencia de Jesús Sacramentado.

Orden de los cultos. Por la mañana, a las ocho, hay misa solemne. Por la tarde, a las seis y media, santo rosario, letanias cantadas, ejercicio de la novena, sermón a cargo del R. P. Rafael de Ubeda, himno al Seráfico Padre San Francisco y reserva.

Mañana, festividad del Seráfico Padre San Francisco de Asís, habrá misa de comunión general a las ocho. A las nueve y media, misa solemne, en la que oficiarán los Reverendos Padres Dominicos, con panegírico a cargo del R. P. Manuel García, O. P. En San Pablo

Hoy, quinto acto de la solemne novena en honor de la Virgen del Rosario. Empieza a las seis y media y hay exposición de S. D. M., estación, rosario, letania cantada, ejercicio de la novena, sermón que predica el R. P. Salvador de Julián, C. M. I., bendición y reserva.

En San Lorenzo

Hoy, último acto del solemne triduo en honor de Santa Teresita del Niño Jesús.

Hay por la mañana, a las ocho, solemne misa cantada, los tres días; el tercero, en la misa cantada, se dará la comunión general; por la tarde, a las seis y media, exposición de Su Divina Majestad, rosario, letanias cantadas, ejercicio del triduo con cánticos, sermón y reserva.

En Santa Isabel de los Angeles

Hoy, a las seis de la tarde, cuarto acto del solemne quinario en honor del Seráfico Padre de la Iglesia, San Francisco de Asís.

Después de exponerse a S. D. M., se reza la estación mayor, santo rosario, letania cantada, lectura del quinario, gozos cantados y reserva del Santísimo, costeando estos cultos los cuatro primeros días la Comunidad de dicho Convento con la cooperación de varios devotos.

Mañana, festividad del Seráfico de Asís, se celebra una función religiosa a las nueve de la mañana, predicando un Reverendo Padre Misionero del Corazón de María, costeano de los cultos de este día, la Excmo. señora marquesa viuda de Villaseca, en sufragio de su esposo el Excmo. señor don José Cabrera Trillo-Figueroa (q. e. p. d.)

En Santa Cruz

Mañana, a las nueve, las religiosas del Convento de Santa Cruz celebrarán una función solemne a su Padre fundador San Francisco de Asís. Predicará un R. P. del I. C. de María. Por la tarde habrá ejercicio vespertino y el Tránsito del Serafín Ilagado.

RESTAURANT BRUZO
Gondomar, núm. 2
(Esquina a las Tendillas). Telf. 1325
Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

RESTAURANT DE MIGUEL GOMEZ
Marqués de Boil, 5. (Antes Morillos)
Teléfono, 2508
Plato del día: Muley assan de ternera a la jardinera.

SISTERNAS
automáticas, perfectas, de acero escaldado, lo más económico, para retretes, a 14 pesetas una. Angel Moyano, Fontanero, Torres Cabrera, 2 F, Teléfono 1406.

HIPOTECAS. Dinero 550 por 100 anual sobre fincas, en toda España. Agencia oficial de préstamos para el Banco Hipotecario de España, Jesús María, 1. Teléfono 2548. M. Enriquez, Córdoba.

SARNA (ROÑA)
Se curan cómodamente en diez minutos, sin baño, con SULFURETO CABALLERO
SE ARRIENDA pisos económicos en los almacenes Sánchez.

SEGUROS

Importante compañía española que trabaja todos los ramos, incluso Accidentes del Trabajo, desea representante para esta provincia. Condiciones ventajosas a profesionales a quienes se garantiza reserva absoluta. Escribid: Rubio. La Prensa, Carmen, 16. MADRID.

¿CRIA USTED-GALLINAS, PATOS O PATOS?

Sea previsora contra las EPIDEMIAS que atacan a estas aves y adquiera seguidamente un frasco de GALLISAN

Con ella, además de evitar enfermedades a esta clase de aves y una muerte segura, obtendrá enseguida una gran regularidad en las crías y un buen aumento en los huevos.

Con GALLISAN SE SALVA EL NEGOCIO DE LAS GALLINAS

De venta en todas las Droguerías
Para informes: M. LOPEZ. TELEFONO NUM. 2267. Córdoba
Medalla de Oro con Gran Cruz Diplomada. Premio máximo de la Exposición Internacional de Milán.

Apertura del curso en el Instituto de La Rambla

Ayer, a las cinco de la tarde, se celebró en esta localidad la solemne apertura del curso escolar en el Instituto elemental "Alejandro Lerroux"

Asistieron al acto los profesores del mismo don Eduardo Ruz Yepes, doña Casilda Poza Juncal, don Francisco Prieto Ureña y don Zósimo Mateo Martínez. También asistieron el juez municipal don Manuel Cuesta Baena, el concejal don José García Rojas en representación del alcalde, el subdelegado de Medicina don Juan Criado Luque, el jefe de Correos don Cayetano Díaz Merlo, el registrador de la propiedad don José Izquierdo Gómez, el secretario del Ayuntamiento don César Sancho, los maestros nacionales doña Josefa Ruiz Tavera, doña Francisca Villanueva Escrivano, doña Inés Gutiérrez, don Antonio Adamuz Montilla, don Agustín Moreno Mata, don Antonio Cañero Ureña y don Vicente Pascual Soler, el teniente de la Guardia civil, el notario don Pablo de Torres, el abogado don Juan Serrano Cabello de los Cobos, el médico don Julián Fernández de Tagle, el superior de los Trinitarios de esta residencia R. P. Juan de la Cruz, don Juan Peláez, el profesor veterinario don José Moreno Soto, muchas señoras y señoritas y casi todos los alumnos de dicho centro docente.

Don Francisco Prieto Ureña, secretario del Instituto, leyó una documentada Memoria que abarcaba los dos cursos que lleva funcionando el centro de referencia y acto seguido se procedió al reparto de diplomas entre los alumnos que habían obtenido matrícula de honor en los cursos anteriores.

El médico don Julián Fernández de Tagle, el maestro nacional don Vicente Pascual Soler y el director accidental del Instituto don Eduardo Ruz Yepes, pronunciaron inspirados discursos que fueron premiados con nutridos aplausos. Por último don José García Rojas, en nombre del presidente de la República, declaró abierto el curso escolar de 1935 a 1936. El acto, que resultó brillantísimo, fué amenizado por la banda municipal de música que ejecutó escogidas composiciones y terminó con el himno nacional. Todos los invitados fueron obsequiados con fiambres, pastas y licores, siendo amablemente atendidos por el claustro de profesores y de modo singular por el director accidental de dicho centro señor Ruz Yepes, a quien felicitamos efusivamente por la admirable organización y solemnidad que ha dado al acto.

El Corresponsal

La Rambla 2 Octubre 1935.

CASA EN EL CAMPO
Se arrienda el chalet "Santa Ana" en el barrio de Vista Hermosa, seis habitaciones, cuarto de baño, agua corriente, gallinero, con o sin cochera. Razón, el guarda de la misma o avenida de Cervantes, 4, segundo; en esta se vende dos camas de matrimonio en buenas condiciones.

VENDO MUY BARATO:
Puerta de calle, buena, en 125 pesetas; barandil de hierro fundido, en 125; 4 metros zócalo piedra, a 20; varias puertas y cristales.
Solar en Molinillo
ALMACENES HIERRO ARAGON

MONTILLA
Vino Montilla-Pasto, 080 litro y 12 pesetas arroba, Casa Dieguez. Despacho, Realejo, 66.

ASFALTO. Federico Espinosa se ofrece para hacer zócalos y pavimentos para evitar las humedades. Razón: Agustín Moreno, 134.

Suscripción para el homenaje al párroco de San Francisco don Carlos Romero Berral

Suma anterior, 1.035'45 pesetas

Don Julián Pérez Barquero, 5 pesetas; don José Pérez Barquero, 5; don Juan Adame, 5; don Federico Fernández Espinosa de los Montes, 5; don Luis Pérez Herrero, 5; don Eduardo Romero de Torres y señora, 2; doña Petra Gómez Vacas, 5; don Salvador Muñoz Pérez y familia, 5; don Alfredo Sánchez y hermanos, 5; señoritas de Navas, 2'50.

Total, 1.079'95 pesetas. Como se tenía anunciado, queda cerrada la suscripción para el homenaje al señor Romero Berral.

Dentro de breves días, la Comisión organizadora hará entrega al párroco de San Francisco del pergamino por el que se le nombra hijo predilecto de la ciudad.

EL TIEMPO

Por el Instituto general y técnico se hicieron las observaciones meteorológicas siguientes, durante las veinticuatro horas del día de ayer:

Table with weather data: Temp. mx. al sol y al aire libre, Id. id. a la sombra, Id. mínima, Oscilación, Agua de lluvia, etc.

Notas del Calendario Cordobés

3 de Octubre
Sale el sol a las 6'12.—Se pone a las 5'56.
Sale la luna a las 11'39.—Se pone a las 8'50.
Se da el toque de Alba a las 4'30.
El de Vísperas a las 3'30.
El de Oración de la tarde, a las 6'30.
El de Animas, a las 8.
El día 5, a la 1'40 de la tarde, entra la luna en cuarto creciente.
Según las predicciones meteorológicas, se iniciará un periodo de lluvias muy beneficiosas para los campos, acompañadas de fuertes vientos.

SE ARRIENDA dos casas de campo, próximas al Cerro Muriano. Informarán, Rel Heredia, 19.

PUERTAS DE COCHERA. Se vende completamente nuevas. Para verlas. Plaza de las Cañas, 14.

SE VENDE o arrienda amplio solar frente a la estación central. Razón, Ricardo Rivas. Teléfono, 355. (Sierra).

AZULEJOS varios dibujos, a 12 pesetas el ciento, en la fábrica Medina Azahara. Ronda del Marrubial.

ARRENDAMIENTO
Desde el día se arrienda espacioso portal propio para industria, situado en la calle Rodríguez Marín, 3 (antes Espartaria), junto a la sucursal del Banco Central.
Informes en la administración del DIARIO DE CORDOBA.

SE ALQUILA un garage completamente independiente en la Avenida de Medina Azahara, sin número. Para tratar, en Ambrosio de Morales, 9. En la misma casa se vende maderas, aparatos de luz y varias cosas más.

AGUAS MINERALES NATURALES DE Carabaña PURGANTES DEPURATIVAS ANTIBILIOSAS ANTIHERPETICAS
Propietarios: Hijos de R. J. CHAVARRI.—Dirección y Oficinas: MONTERA, 50.—MADRID.